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2006年浙江省杭州市中考生物试题

一、选择题 

1.在同一个草场，牛吃草长牛肉，羊吃草长羊肉。牛和羊吃了同样的食物却表现出不同的性状，其根本原因是[    ]

A．牛和羊新陈代谢的方式不同

B．牛和羊的消化吸收功能显著不同

C．牛和羊细胞中染色体上的基因不同

D．牛和羊的细胞大小和形状不同 

2.下列有关人类生殖和发育的叙述，不正确的是[     ]

A．青春期男孩出现遗精是一种正常的生理现象

B．胎儿与母体进行物质交换的重要结构是输卵管

C．胎儿从母体产出的过程叫分娩

D．用母乳喂养比用普通奶粉喂养更有利于婴儿的生长发育 

3.下列做法中不符合人类社会可持续发展战略的是[     ]

A．大力提高以汽油为燃料的汽车的人均持有量

B．不随意丢弃废旧干电池，防止重金属污染土壤

C．减少一次性筷子的使用

D．在生活中节约用水 

4.为了探究某种植物种子萌发的最适条件，小帆同学将不同含水量的该种植物种子置于22℃的条件下进行萌发，实验时保持其它环境条件适宜并相同。记录7天后植物种子的萌发情况，结果如下表所示。


据表中的数据所得出的下列结论，正确的[     ]

A．该植物种子萌发的最适温度为22℃

B．在环境温度为22℃时，该植物种子萌发的最适含水量约为70％

C．在环境温度为22℃时，该植物种子含水量越大，萌发率越高

D．该实验数据表明，该植物种子的萌发率与氧气浓度无关 

5.我国农历中的二十四节气是[     ]

A．以月球绕地球运行轨道划分的

B．属于阴历成分，有固定的日期

C．是由地球的自转形成的

D．以地球绕日运行轨道划分的 

6.北极熊是一种寒带的动物，能在水中捕食，但不善于长途游泳，主要以海豹、鱼类、企鹅为食。北极熊只有北极有，而南极没有。你认为下列解释最合理的是[     ]

A．南极是低纬度地区，气候条件不适合北极熊生存

B．在北极熊这一物种出现前，由于板块运动，南极大陆已与其它大陆分离，北极熊无法渡海到南极

C．南极缺乏淡水，北极熊不能生存

D．南极以前是有北极熊的，但由于经历过剧烈的地质运动，所以北极熊灭绝了 

二、填空题 

1.为了验证植物呼吸作用的原料和产物，东东同学按以下步骤进行了实验：

①将一定量吸干水的新鲜豆芽分别装入1只塑料袋和1只大口塑料瓶中；

②在塑料袋口连接上导管和橡皮管，扎紧塑料袋口，并用夹子夹紧橡皮管，将大口塑料瓶的盖子拧紧，不使外界空气进入；

③在黑暗处放置12小时。请回答：

⑴.在黑暗处放置12小时后，将夹子移去，让塑料袋中的气体通入澄清石灰水中，观察到的现象是_________________，这个现象说明了_________________。

⑵.在黑暗处放置12小时后，用温度计测量豆芽的温度，结果高于周围环境的温度，这个现象说明了全_________________。 

⑶.在黑暗处放置12小时后，打开大口塑料瓶的瓶盖，将点燃的蜡烛放人瓶内。预计应出现的实验现象是_________________，理由是_________________。

⑷.本实验中将豆芽放置在黑暗处的理由是_________________。 

2.下表是小傅同学的血液常规检验单，请根据表格呈现的信息回答：
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⑴.由该报告单可以判断小傅同学可能患有_________________；判断的依据是_________________。

⑵.若某人的血清与小傅同学的红细胞能发生凝集反应，则此人可能的血型是_________________。

⑶.若小傅同学感染了甲型肝炎病毒，则其血液中会产生特定的—生物质来消灭甲肝病毒。通过给易感者接种_________________，可以使他(她)在健康状况下获得针对甲型肝炎的特异性免疫力。 

三、综合题 

1.下图是某生态系统食物网简图，请据图回答：

⑴.根据_________________作为分类依据，可将图中的消费 者分为两大类，一类是食虫鸟、蛇、青蛙、鼠，另一类是蜘蛛、食草昆虫。

⑵.图中共有_________________条食物链，请写出其中最长的一条食物链_________________。

⑶.若人们大量捕捉鸟类和青蛙，则该生态系统最初发生的变化是_________________的数量将会增加，这可能导致生态平衡被破坏。

⑷.动物行为可以分为先天性行为和后天学习行为两大类，青蛙捕食昆虫的行为属于________________。

  [image: image2.png]5%

AW

\s




       初中→生物→全国历年中考试题→2006年中考试题→浙江省杭州市中考试题 

一、选择题 

1.在同一个草场，牛吃草长牛肉，羊吃草长羊肉。牛和羊吃了同样的食物却表现出不同的性状，其根本原因是[    ]

A．牛和羊新陈代谢的方式不同

B．牛和羊的消化吸收功能显著不同

C．牛和羊细胞中染色体上的基因不同

D．牛和羊的细胞大小和形状不同 

试题答案：C 试题解析： 

2.下列有关人类生殖和发育的叙述，不正确的是[     ]

A．青春期男孩出现遗精是一种正常的生理现象

B．胎儿与母体进行物质交换的重要结构是输卵管

C．胎儿从母体产出的过程叫分娩

D．用母乳喂养比用普通奶粉喂养更有利于婴儿的生长发育 

试题答案：B 试题解析： 

3.下列做法中不符合人类社会可持续发展战略的是[     ]

A．大力提高以汽油为燃料的汽车的人均持有量

B．不随意丢弃废旧干电池，防止重金属污染土壤

C．减少一次性筷子的使用

D．在生活中节约用水 

试题答案：A 试题解析： 

4.为了探究某种植物种子萌发的最适条件，小帆同学将不同含水量的该种植物种子置于22℃的条件下进行萌发，实验时保持其它环境条件适宜并相同。记录7天后植物种子的萌发情况，结果如下表所示。

据表中的数据所得出的下列结论，正确的[     ]

A．该植物种子萌发的最适温度为22℃

B．在环境温度为22℃时，该植物种子萌发的最适含水量约为70％

C．在环境温度为22℃时，该植物种子含水量越大，萌发率越高

D．该实验数据表明，该植物种子的萌发率与氧气浓度无关 

试题答案：B 试题解析： 

5.我国农历中的二十四节气是[     ]

A．以月球绕地球运行轨道划分的

B．属于阴历成分，有固定的日期

C．是由地球的自转形成的

D．以地球绕日运行轨道划分的 

试题答案：D 试题解析： 

6.北极熊是一种寒带的动物，能在水中捕食，但不善于长途游泳，主要以海豹、鱼类、企鹅为食。北极熊只有北极有，而南极没有。你认为下列解释最合理的是[     ]

A．南极是低纬度地区，气候条件不适合北极熊生存

B．在北极熊这一物种出现前，由于板块运动，南极大陆已与其它大陆分离，北极熊无法渡海到南极

C．南极缺乏淡水，北极熊不能生存

D．南极以前是有北极熊的，但由于经历过剧烈的地质运动，所以北极熊灭绝了 

试题答案：B 试题解析： 

二、填空题 

1.为了验证植物呼吸作用的原料和产物，东东同学按以下步骤进行了实验：

①将一定量吸干水的新鲜豆芽分别装入1只塑料袋和1只大口塑料瓶中；

②在塑料袋口连接上导管和橡皮管，扎紧塑料袋口，并用夹子夹紧橡皮管，将大口塑料瓶的盖子拧紧，不使外界空气进入；

③在黑暗处放置12小时。请回答：

⑴.在黑暗处放置12小时后，将夹子移去，让塑料袋中的气体通入澄清石灰水中，观察到的现象是_________________，这个现象说明了_________________。

⑵.在黑暗处放置12小时后，用温度计测量豆芽的温度，结果高于周围环境的温度，这个现象说明了全_________________。 

⑶.在黑暗处放置12小时后，打开大口塑料瓶的瓶盖，将点燃的蜡烛放人瓶内。预计应出现的实验现象是_________________，理由是_________________。

⑷.本实验中将豆芽放置在黑暗处的理由是_________________。 

试题答案：⑴.石灰水变浑浊，豆芽呼吸作用释放二氧化碳。

⑵.豆芽呼吸作用过程中能释放热量。

⑶.火焰熄灭，豆芽呼吸作用消耗氧气，导致大口瓶内缺氧。

⑷.在黑暗处植物只能进行呼吸作用而不能进行光合作用，这样就排除了光合作用对实验的干扰。 试题解析： 

2.下表是小傅同学的血液常规检验单，请根据表格呈现的信息回答：

⑴.由该报告单可以判断小傅同学可能患有_________________；判断的依据是_________________。

⑵.若某人的血清与小傅同学的红细胞能发生凝集反应，则此人可能的血型是_________________。

⑶.若小傅同学感染了甲型肝炎病毒，则其血液中会产生特定的—生物质来消灭甲肝病毒。通过给易感者接种_________________，可以使他(她)在健康状况下获得针对甲型肝炎的特异性免疫力。 

试题答案：⑴.炎症   白细胞含量过高

⑵.A型或O型

⑶.抗体  甲肝疫苗 试题解析： 

三、综合题 

1.下图是某生态系统食物网简图，请据图回答：

⑴.根据_________________作为分类依据，可将图中的消费 者分为两大类，一类是食虫鸟、蛇、青蛙、鼠，另一类是蜘蛛、食草昆虫。

⑵.图中共有_________________条食物链，请写出其中最长的一条食物链_________________。

⑶.若人们大量捕捉鸟类和青蛙，则该生态系统最初发生的变化是_________________的数量将会增加，这可能导致生态平衡被破坏。

⑷.动物行为可以分为先天性行为和后天学习行为两大类，青蛙捕食昆虫的行为属于________________。

试题答案：⑴.有无脊椎

⑵.5，草→食草昆虫→蜘蛛→青蛙→蛇

⑶.蜘蛛和食草昆虫

⑷.先天性行为 试题解析： 
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